

华东首条！ 地铁3号线全线启用新型安检仪

两双“眼睛”无死角监测 提升安检准确率和通行效率

本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)昨从无锡地铁集团获悉,即将开通的地铁3号线启用了全新安检设备,这是华东地区首条地铁线路投入AI智能识别的双源双视角X射线安全检查设备,相较原来的安检设备更精准高效,可帮助乘客快速“通关”。

昨天上午,记者在3号线叙丰站见到了“新上岗”的安检仪。从外表上看,它和普通安检仪没明显区别。无锡地铁建设公司项目工程师宋军杰介绍,目前地铁车站安检机最大过包量80个/分钟、过包速度约0.2米/秒,客流强度高、流量大,安检效率难以满足需要,而且现有安检设备由人工识别,也易导致安检人员工作疲劳。这种情况下,轻则造成车站进站口拥堵,重则引发乘客矛盾、踩踏等安全隐患,无法做到真正的“逢包必检”。

“我们对地铁1、2号线现有安检状况进行回头看,不断优化车站设备设施功能,将人工智能技术融入现有安检机,引入双源双视角X射线安检设备,实现检测设备的智能化,最大限度方便市民出行。”宋军杰介绍,地铁既有线安检机普遍只有一双从下往上看“眼睛”,无法对安检数据进行分析 and 预警,容易造成发现危险情况反映不及时等一系列问题。新设备有两双“眼睛”,分别从底部和斜面两个视角监视,大大提高了安检准确率和乘客通行效率。

现场测试中,工作人员将一个装有剪刀、液体容器、充电宝等物品的背包放进安检仪,机器立即发出声光警报,屏幕上同步出现危险品的图像。宋军杰介绍,以往安检过程中碰到有危险



品,安检仪的显示屏上会出现一个“红框”提示,这时需安检人员肉眼比对判断甚至开箱检查。新的安检仪增加了图像识别,使用顶尖物质识别技术,实现360度无死角出图,能高效分辨出是什么危险品,并在图像显示上赋予不同颜色。

也有市民关心:这么高级的安检机会不会有辐射问题?宋军杰表示,在地铁3号线全线安检系统运行的周期内,每年微量X射线安全检查仪都会进行第三方的辐射安全检查,每台设备的周围剂量当量率都优于国家标准。下一步,新型安检仪还

将引入物联网技术,不断“自主学习、自主更新”,建立和更新危险物品库。

据悉,地铁3号线21个车站共投入40台新型安检仪。随着“万人试乘”启幕,今天起安检设备将和3号线一同接受市民检阅,开启保障地铁运营安全的新使命。根据智能一体化安防要求,3号线每个安检点还增设了爆炸物探测仪、台式危险液体检查仪、防爆球、防爆毯等辅助设备,通过一键通报报警装置打造的警民联动系统,自动定位并发送报警位置给地铁警务人员,快速高效地守护市民安全出行。

2020年冬航季即将开启 无锡新增加密多条航线 通航点36个

本报讯 本月25日起将开启民航2020年冬航季航班计划。昨从苏南硕放机场获悉,换季后机场日均计划客运航班达到195架次、通航点36个,加上货运航班,机场日均航班起降将超210架次。

本次冬航季期间,苏南硕放机场将新增无锡至北京大兴、宜昌、遵义、唐山等定期客运航班,加密至沈阳、哈尔滨、厦门、福州、泉州、长沙、西安、贵阳、青岛、南宁等国内10个城市客运航班,恢复至湛江、澳门客运航班。在国际航班方面,苏南硕放机场将延续夏航季期间恢复的无锡至菲律宾马尼拉、日本东京、韩国首尔等国际定期客运航班。

苏南硕放机场人士介绍,本次航班换季后,无锡至国内主要城市的航班频次大幅增加,日均4班以上的通达城市达12个,其中无锡至广州、深圳每天10-12班,无锡至成都、重庆、昆明每天6班,无锡至哈尔滨、北京、沈阳、大连、西安、长沙、贵阳每天4-5班。本次换季初期共有深圳航空、东方航空、四川航空等17家客货运驻场航空公司,其中客运航空公司12家,货运航空公司5家,长龙航空将在机场首次运营客运定期航班。

国庆长假过后,“后黄金周”错峰出行迎来好时机。为满足苏南地区旅客的出行需求,各航空公司在换季初期都加大了航班促销力度,无锡始发的国内大

部分航线的机票价格都有不同幅度优惠,比如无锡飞往北京330元起,无锡飞往遵义290元起,无锡飞往长沙320元起,无锡飞往重庆310元起,无锡飞往大连200元起。

需要提醒的是,航班换季前后的时刻、航班号会有较大不同,市民旅客在航班换季交接期间出行应认真核对出行航班日期、乘坐航班时刻、始发及目的地机场等信息。出行前最好提前向航空公司24小时客服或者通过售票处查询航班具体情况。另外,在售票处购买机票时最好留下联系方式,以便航班变更时,航空公司或售票处能及时通知到本人。

(蔡佳)

旅游饭店 餐饮收入增长明显

本报讯 昨天,无锡旅游饭店2020年三季度营销会议在无锡凯莱大饭店召开。会上获悉,与客房营收相比,无锡旅游饭店餐饮收入增长明显。

据无锡市旅游饭店业协会统计数据,国庆长假期间无锡旅游饭店客源市场复苏向好,商旅客人恢复87.55%,高于全国平均水平,无锡旅游饭店营收同比增长13.75%,其中餐饮营收同比增长29.60%,客房营收同比下降12.45%。

市旅游饭店业协会相关负责人表示,虽然无锡旅游饭店三季度总体营收情况有所增长,但旅游饭店市场的真正振兴复苏发展还有很长的路要走,今年疫情给旅游服务企业还是带来了前所未有的冲击。统计数据显示,饭店总营收增长1.57%,餐饮收入增长明显,增长了12.82%,餐饮的增长主要是本市内需消费市场的复苏和大型婚寿宴席的增加,客房营收则下降了13.85%。

(天易)

老新村电动车库 加“保险”

本报讯 河埭街道人员密集,电动车保有量大。为了加强电动车安全管理,有效预防电动车各类安全事故发生,今年年初以来,街道就开展了一系列电动车充电安全专项整治行动。

记者在华晶新村看到,整治后的停车库焕然一新。上方是防火的树脂顶棚,且根据规定安装了烟感和喷淋;下方是智能充电器,可以刷卡充电,带有自动断电功能,安全性能高,深受居民欢迎。

据介绍,该街道对老旧小区电动车库进行改造和加固,配备了包括喷淋报警、智能充电等基础消防设施。针对辖区安置房小区条件较好,硬件、软件比较到位的情况,主要侧重在打通消防通道,安装防止电动车上电梯的设备等方面。

据了解,街道花费近150万元对辖区内十个社区和一个房管所的电动车充电安全进行了专项整治。截至目前,街道及社区自管的51个车库存在的问题隐患已全部整改完成,落实闭环管理;所有自管车库全部安装了智能充电设施,并对条件许可的26个老新村车库加装了烟感、简易喷淋等消防设施。同时,辖区内64个商品房车库消防设施也进一步完善,管理不断加强。

(潘凡)